

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

41 (4366)

ЧЕТВЕРГ, 5 апреля 1973 года.

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

• ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К СЕВУ ВЕСНУ НАЧИНАЮТ ВО ВСЕОРУЖИИ

Высокий урожай хлеба вырастили в прошлом году земледельцы колхоза им. Ленина. Несмотря на неблагоприятный год, особенно осень, они получили без малого по 20 ц зерна с гектара, собрав весь урожай. Это итог добротной подготовки к севу, а затем и к жатве.

На третий, решающий год пятилетки хлеборобы колхоза взяли высокие обязательства — получить по 20 ц зерна, 215 ц зеленой массы кукурузы, по 115 — картофеля. И чтобы вырастить такой урожай, механизаторы уже многое сделали. К первой ответственной страде — севу они подходят во всеоружии, в полной готовности.

Колхоз одним из первых в полном объеме выполнил обязательство по вывозке перегноя на поля под нынешний урожай. Его доставлено 16 тысяч тонн, в среднем по 15 тонн на каждый гектар прошашных. К высеву подготовлено свыше 90 процентов к потребностям классных семян, около половины из них доведены до 1—2 класса. Сейчас ведется воздушно-тепловой обогрев, что дает возможность повысить всхожесть остальных семян. В ближайшие дни в колхозе планируют завезти недостающий посевной материал.

Теперь о главном, о технике. Объем работы нынче в хозяйстве большой: только зерновых предстоит посеять 4650 гектаров. Причем посевную площадь намечено увеличить примерно на

200—250 гектаров. Много нужно подготовить земли к севу. И механизаторы постарались отремонтировать технику так, чтобы в торчащую пору сева она не подвела. К первым полевым работам готовы в основном все машины и орудия. Первые спицы борон уже переброшены на участки полей, где вот-вот сойдет снег и сразу же начнется прибивка влаги. К полевым работам подготовлен двадцать один гусеничный трактор из 24, остальные в стадии завершения ремонта. Колесные машины («Беларуси») также хоть сегодня могут выйти в поле. На площадке готовой техники стоят все посевные и почвообрабатывающие агрегаты. Вот с плаутами только выпала заминка: готова только третья часть их, а на остальных надо заменить лемеха, однако районное управление «Сельхозтехника» сдерживает поставку этих важных деталей.

В успешном завершении ремонта тракторов большая заслуга таких механизаторов, как Геннадий Иванович Иокерс, Виктор Яковлевич Шоленберг, Николай Андреевич Стрельников и другие. Г. И. Иокерс, механизатор первого класса, у него большой опыт и ему постоянно поручают ремонт «сердца» трактора — двигателей. Бок о бок трудится с ним В. Я. Шоленберг, тоже первоклассный механизатор с двадцатилетним стажем. Не менее важный участок работы — ремонт задних мостов и коробок

перемены передач поручен ударнику коммунистического труда Н. А. Стрельникову. Все трое работают по-ударному, перевыполняя задания, с высоким качеством.

Многое делает, чтобы ускорить ремонт, бригадир тракторной бригады Рудольф Яковлевич Шоленберг. При необходимости он сам становится к токарному станку, вытачивает нужные детали. Ударник коммунистического труда, механизатор первого класса Константинос Константинович Коос готовил зерновые комбайны, а сейчас помогает быстрее завершить ремонт последних тракторов.

Словом, все механизаторы в эти дни стремятся быстро и надежно подготовить технику, чтобы она не подвела в поле. А это значит, что земледельцы смогут точно уложиться в намеченный график полевых работ, провести сев в лучшие агротехнические сроки. А график этот напряженный, работа в поле будет вестись круглые сутки — весь световой день намечено сеять, а почву — обрабатывать почву.

Вот так готовятся встретить весну, решающего года пятилетки механизаторы колхоза им. Ленина.

И. ВАСЬКИН,
внештатный корреспондент

*На снимках: ударники коммунистического труда механизаторы И. А. Стрельников и К. К. Коос (справа). Фото автора.



ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — суточный надой молока на корову за 3 апреля 1973 года, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с этим же периодом прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:

«Ударник полей» 9,4 — 0,9

«Калининский»	8,9	+ 0,3
«Заря»	8,5	- 0,5
«Краснинский»	8,4	- 1,1
«Колос»	8,1	- 0,7
«Кузбасс»	8,1	- 0,7
Им. Чкалова	8,1	- 0,9
«Ленинский путь»	8,0	- 0,5
«Гигант»	7,8	- 0,5
Им. Мичурин	7,7	+ 0,5
«Новый путь»	7,7	+ 0,3

Им. Ленина	7,7	- 1,5
«Искра»	7,4	+ 1,6
«Путь к коммун.»	7,3	- 1,0
«Багановский»	6,9	- 0,6
«Родина»	6,5	- 0,5
«Рассвет»	6,5	- 0,6
Им. Жданова	6,3	- 2,0
«Труд»	6,2	- 2,3
«Мир»	5,5	- 0,2
«Заветы Ильича»	5,5	- 2,0
«Красное знамя»	5,4	- 1,9
По району	7,4	- 0,8

Московский дебют „СИБИРЯКА“

В нашей газете уже сообщалось об успешном выступлении вокально-инструментального ансамбля «Сибиряк» в Новосибирске на зональном смотре. И вот новый успех. На заключительном смотре сельской художественной самодеятельности в Москве нашему ансамблю было присвоено звание лауреата.

О пребывании ансамбля в Москве рассказывает В. Юстус.

13 марта наш вокально-инструментальный ансамбль, дипломант Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности в составе Леонида Илюшина, Василия Щелкова, Сергея Иванова, Николая Баранова, Владимира Максимова и Леонида Лесникова отбыл в Москву. В столице его тепло встретили. Заключительный смотр сельской художественной самодеятельности проходил во Дворце культуры имени Горького, на котором выступили лучшие коллективы художественной самодеятельности РСФСР. Ююры было строгое, под председательством заслуженного артиста РСФСР Туманова.

Наши ребята выступили очень успешно. А песня «Дударь» была включена в программу кон-

церта в Колонном зале Дома Союзов, на котором присутствовали члены правительства. Радости не было конца, особенно когда узнали, что ансамблю присвоено звание лауреата заключительного концерта, а ребятам вручены медали лауреатов и денежные премии.

У наших участников смотра было время, чтобы познакомиться с достопримечательностями Москвы. Они побывали в Кремле, в Лужниках, Останкино, познакомились с панорамой Бородинского сражения.

Везде — и на концерте и при знакомстве со столицей — им было оказано внимание и радушные москвичи. И ребята не остались в долгу, выступили на автомобильном заводе им. Лихачева. Этот концерт был самым успешным выступлением в Москве. Собравшиеся стоя, долго аплодировали «Сибиряку». Много было подарено цветов. А когда концерт окончился, зрители долго не отпускали со сцены артистов. Очень им понравились песни «Почавочки» и «Комара музыка любила».

Сейчас участники вокально-инструментального ансамбля «Сибиряк» готовятся к творческому отчету перед жителями своего родного поселка.

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Больше внимания качеству

На днях районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос о безответственном отношении руководителей и специалистов колхоза «Гигант» и Боромотовского молочного завода к качеству молока, к его сохранности от порчи. В принятом постановлении отмечается, что, несмотря на неоднократные предупреждения, руководители колхоза не принимают мер к улучшению качества молока, сдаваемого государству. Как показала проверка, в хозяйстве нет должного контроля за чистотой молочной посуды, для промывки доильной аппаратуры, молочных фляг на фермах не имеется щеток, ерши, дезинфицирующих средств. Допускаются срывы пастеризации молока.

Было это приведено к тому, что за первый квартал колхозу возвращено молочным заводом 137 центнеров некондиционного молока, от переработки которого на месте хозяйство понесло большие потери. В колхозе есть молочная лаборатория, однако качество отправляемой на молзавод продукции зачастую не определяется. При сдаче продукции передко бывают расхождения в определении жирности молока, однако руководители и специалисты колхоза не выясняют причин и не предпринимают мер для устранения таких расхождений.

Кроме того, в колхозе допущен большой перерасход молока на выпойку телятам и поросятам, в результате чего по хозяйству за два с половиной месяца израсходовано сверх нормы 6,8 тонны цельного молока.

Такую же безответственность в приемке молока проявляют и руководители Боромотовского молзавода. Его работники о возврате молока не ставят в известность ни управление сельского хозяйства района, ни государственную инспекцию по закупкам и качеству сельхозпродуктов. Заводом допускается занижение жирности молока по сравнению с данными колхозов, причем при большом расхождении работники предприятия не только не сообщают об этом сдатчикам и районным органам, но и не составляют соответствующих актов.

Много нарушений вскрыто на Боромотовском молзаводе и в организациях производства, сани-

тарном состоянии. Молочная тара промышленности плохая, сточные воды из выгребных ям своевременно не вывозятся. На заводе допускается самовольное исправление показателей о качестве молока в пакетных колхозах. Работники его не выезжают в хозяйства для выяснения причин плохого качества молока, не оказывают им соответствующей помощи. До сих пор здесь не решен вопрос с охлаждением обрата, и он отпускается колхозам в проквашенном виде.

На все эти недостатки на Боромотовском молзаводе не раз указывалось директору головного молочного завода т. Музоватову, другим руководителям. Однако работники головного молзавода и лично т. Музоватов проявляют недисциплинированность в изведении порядка на предприятиях молочной промышленности, выполнении плана заготовок молока и повышении качества продукции.

Заслушав на своем заседании объяснения председателя колхоза «Гигант» т. Фильченко Г. М., главного зоотехника т. Юргина И. И., районный комитет обязал им выговор и принял к сведению их заявление о том, что они принимают меры к устранению отмеченных недостатков. Комитет потребовал от руководителей колхоза прекратить неизвестные с каждым случаем снижения его качества и виновных привлечь к ответственности.

Комитет наказал также и руководителей головного и Боромотовского молзаводов, Директору головного молзавода т. Музоватову С. Г. объявлен выговор, мастер Боромотовского молзавода т. Прокудина В. П. предупреждена. Они обязаны о каждом случае поступления некондиционного молока и его возврате ставить в известность соответствующие органы, навести порядок с определением качества, оформлением необходимых документов. Систематически выявлять причины расхождений в определении жирности молока, наладить отпуск колхозам качественного обрата. Им предложено немедленно навести санитарный порядок на Боромотовском и других заводах, улучшить качество промывки молочной тары.

Партийная жизнь улучшить воспитание учащихся

29 марта в школе № 56 состоялось партийное собрание, которое обсудило вопрос «О задачах партийной организации в свете решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС». С докладом выступила секретарь партбюро Т. Т. Неструевская.

В прениях приняли участие Л. П. Колмогорова, Н. П. Лежнина, Г. Д. Селезнев, М. И. Автюшко, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС В. П. Ларин и директор школы Н. А. Катков.

Декабрьский пленум (1972 г.) ЦК КПСС ставит перед советской школой задачи: растить грамотных работников, которые смогут двигать вперед науку, решать сложные проблемы технического перевооружения производства и на его основе изыскивать новые резервы в увеличении производительности труда: воспитывать человека с высокими моральными качествами. Ни в коем случае школа не должна допускать брака.

Педагогическим коллективом, партийной организацией школы № 56 проделана большая работа по повышению успеваемости и качеству знаний учащихся. Вот как выглядят ее рост по годам: 1969—1970 — 95,2 процента, 1970—1971 — 97,4, а 1971—1972 — 97,2 процента.

Кропотливо и настойчиво работают над самообразованием, методикой урока, применяя много наглядности, учителя начальных классов Л. И. Калыгина, М. М. Подчалина, Л. И. Воронина, Л. В. Ушакова, С. В. Дудина, А. А. Марченко, преподаватели русского языка и литературы А. А. Сойту, З. М. Хорькова.

На высоком уровне проводят уроки и математики. Систематически они устраивают самостоятельные, контрольные работы. С перспективой готовят ребят к глубокому математическому анализу, обобщением и выводам Р. К. Неструевской и Л. П. Колмогоровой, много работают со слабыми учащимися на уроках и вне их.

С творческим огоньком тру-

дится О. Ф. Чернышева. Повышают качество знаний учащихся Т. Д. Левкина и В. А. Черданцева. Высоких показателей в учебе добиваются и С. Н. Мурзакина. За третью четверть успеваемость у ее учащихся выше общешкольной на 1,5 процента. Она учит ребят пользоваться книгой, схемой, картой.

В 1971—1972 годах воспитательная работа в школе проходила под девизом «50-летию образования СССР — достойную встречу». Ярким событием явилось и 35-летие школы, к которому проведена большая работа по поиску воспитанников школы, которые трудятся во всех уголках нашей Родины.

Очень много сделано и по патриотическому воспитанию учащихся. В течение шести лет идет поиск участников 22-й Сибирской гвардейской добровольческой дивизии, учителей и учеников — участников Отечественной войны. Музей школы награжден медалью областного комитета ветеранов войны и грамотой райкома комсомола. За участие в военно-спортивной игре, организованной в этом году газетой «Известия», школа получила благодарность.

Коммунисты школы воспитание учащихся проводят через комсомольскую организацию. Для этого устраиваются совместные партийно-комсомольские собрания на такие, например, темы как, «Знания нужны, как винтовки в бою», «Ударным трудом, отличной учебой означима благодарность».

Коммунисты школы воспитание учащихся проводят через комсомольскую организацию. Для этого устраиваются совместные партийно-комсомольские собрания на такие, например, темы как, «Знания нужны, как винтовки в бою», «Ударным трудом, отличной учебой означима благодарность».

Свой основной задачей совет считает оказание помощи школе, учителям в работе с неблагополучными семьями, дети которых учатся в данной

фермой колхоза «Ударник полей» А. А. Новиков. Непосредственно от школы руководят его работой Б. П. Русакова.

Свой основной задачей совет считает оказание помощи школе, учителям в работе с неблагополучными семьями, дети которых учатся в данной

ки», «Роль комсомольской организации в повышении качества знаний» и другие. На них выступали учащиеся. Это приучает ребят анализировать дела всего коллектива.

Хорошо работала ученическая лекторская группа, проводились ленинские уроки. В этом учебном году лучше работали кружки математики (руководитель Р. К. Неструевская), географии (Г. П. Мазикова), английского языка

(Н. П. Лежнина), юннатов (А. А. Колотаева), технический (А. Д. Селезнев), физический (А. Н. Лосев).

С большим успехом прошла операция «Книга». Их распределили на 2100 рублей и 210 рублей внесли в фонд мира. Здесь отличились классы А. А. Сойту, М. А. Никитенко, О. Ф. Чернышевой, З. Т. Шульгиной. Активно участвовали учащиеся в сборе макулатуры. Её собрано 5515 кг.

Однако на собрании коммунисты вскрыли и ряд серьезных недостатков, над устранением которых партбюро и всей партийной организации нужно поработать.

На политические занятия являются не все коммунисты, некоторые из них не имеют конспектов, отказываются выступать. Они забывают, что учитель всегда обязан быть в курсе всех политических событий. А партбюро не потребовало с них отчета вовремя.

Не все еще учащиеся школы охвачены внеклассной работой, которая заинтересовывает и организует даже «трудовых» ребят и помогает решить вопрос с дисциплиной.

Плохо обстоят дела с хранением наглядности по кабинетам, которой и так не хватает для проведения уроков на высоком уровне. Мало и раздаточной литературы. Партийной организации необходимо усилить контроль за работой отдельных учителей и оказывать им методическую помощь.

Собрание приняло развернутое постановление, где наметило ряд конкретных мер по усилению контроля со стороны руководства и партийной организации школы по ликвидации недостатков в учебно-воспитательной работе.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

СМОТР ТАЛАНТОВ УЧИТЕЛЕЙ

Б. П. Русаковой. В его исполнении с чувством прозвучала песня «Мы любим Родину» и совсем не оставили равнодушных в зале русская народная песня «Во поле березонька стояла» и старинный вальс «Березка».

С большим задором и вдохновением были исполнены русские народные мелодии участниками художественной самодеятельности Плотниковской школы.

Приятное разнообразие вносили в выступления танцы. Особенно много их было представлено краснинским коллективом. Легко и пластино станица вальс Г. М. Батманова, изящно с огоньком, с тонким пониманием элементов индийских танцев выступила Н. Воеводина. Оживление в зале вызвал матросский танец в исполнении А. Ф. Макарова (школа № 2).

Поклонников народных талантов собралось здесь гораздо больше, чем мог вместить зал. Открылся заключительный концерт монологом учителям (автор Н. Ф. Еремин), который с большой силой и темпераментом прочитала Н. Х. Васильева (школа № 1). Ее вдохновенное чтение, как бы задало тон всем выступлениям. Программа была очень разнообразная и насыщенная.

Вокальная группа из Озерской восьмилетней школы не плохо исполнила «Ленин с нами», и украинскую народную песню «Посыпала меня мати». А ритмично, с чисто русским задором спели шуточную песню «У прясла» краснинские учителя. Очень понравилась зрителям вокальная группа второй школы за проникновенное, задушевное исполнение песни «Рязанские мадонны». Долго аплодировали присутствующие солистам школы № 2 Э. И. Коньшевской, Г. Г. Симоненко, А. Ф. Макарову, Краснинской — В. Н. Воротиловой и Г. В. Устимовой. Но, пожалуй, самое большое впечатление оставил хор второй школы под руководством

Большой успех в этот вечер выпал на долю чтецов. Зрители замерли, когда «Балладу о партизанке» читала М. А. Панкратова (школа № 1). Задушевно, с глубоким чувством выступила А. И. Наумова (Окунево). Очень умело прочитал сатирическое стихотворение «Ни академик, ни герой...» Н. В. Тырышкин (школа № 2).

К сожалению, на заключительный концерт не приехали самодеятельные артисты из Заринской школы, которым было с чем выступить.

По окончании концерта были объявлены результаты смотра. Первое и второе места поделили дружные коллективы Краснинской и школы № 2: Заринцам присуждено третье место. Победители были награждены почетными грамотами, а лучшие исполнители получили памятные сувениры.

В. КОСОЛАНОВ,
председатель жюри.

ИДЕЯ о создании совета общественности в Промышленновской средней школе № 2 впервые зародилась весной минувшего года. Завуч школы Берта Петровна Русакова возвратилась с областного совещания общественников, где много говорили о советах общественности, как одной из эффективных форм работы с неблагополучными семьями и «трудными» детьми. Руководство школы поддержало идею завуча и приступило к ее осуществлению. Особенно тщательно отнеслись к подбору состава совета.

Всего в него вошло 20 человек. Это в основном ходячие производственники и активные общественники с микрорайона второй средней школы. Такие, например, как экономист хлебоприемного пункта, председатель женсовета и родительского комитета школы И. Р. Рупpert, одна из старейших работниц района узла связи А. С. Бражникова, депутат посовета А. М. Воробьев, председатель уличного комитета О. П. Новоселова, внештатный инспектор детской комнаты милиции Е. И. Конева, старейшая учительница школы, ныне пенсионерка, К. И. Шевченко и другие. Председателем совета был избран заведующий птице-

фермой колхоза «Ударник полей» А. А. Новиков. Непосредственно от школы руководят его работой Б. П. Русакова.

Свою работу совет начинал с выявления неблагополучных семей. В специальном журнале был составлен их список. Кроме того, на каждого ученика из такой семьи заведено личное дело.

Не реже одного раза в месяц члены совета собираются на заседания. С начала учебного года проведено семь заседаний. Вопросы, которые обсуждались на них, — разные. Приведу для примера повестку дня для некоторых. 17 октября

обсуждались вопросы: о всеобщем отчете актива 8 «А» класса о дисциплине и успеваемости, персональное дело семьи Смекаловых, 23 ноября — итоги рейда, отчет 7 «В» класса, персональное дело семьи Лебедевых.

Каждое заседание тщательно готовится. Так, если поставлен на повестку дня

известность соответствующие организации с тем, чтобы они приняли меры со своей стороны для исправления положения.

Эффективной формой воздействия являются рейды, проводимые периодически членами совета непосредственно на квартиры. Появляются

ту, дебоширил, и взял с него слово исправиться. И действительно, Ситников изменил свое отношение к семье. Хорошо, если бы это было всегда.

А на таких вот, как Смекалова, слова уже не действуют, она по-прежнему пьет, ведет аморальный образ жизни. О детях, а их у нее трое, вовсе забыла. В результате, шестиклассник Валерий дошел до воровства. Совет решил ходатайствовать перед соответствующими организациями о лишении Смекаловой материнских прав.

Рассказывая о работе совета, его руководители Б. П. Русакова и А. А. Новиков, в числе наиболее активных его членов назвали К. И. Шевченко. Эта неутомимая женщина, проработавшая в школе много лет во второй школе, хорошо знает поселок, его жителей. Она неизменный участник всех рейдов, строгий и принципиальный судья.

Всего год существует при школе № 2 совет общественности. Но и за это время он успел заявить о себе.

— Нахожу, что совет является эффективной формой воспитания. Хорошо, если бы такие советы были при каждой школе, — сказал в беседе с вами А. А. Новиков.

З. ЛЫМАНОВ,

СОВЕТ ОБЩЕСТВЕННОСТИ ДЕЙСТВУЕТ

очередного заседания отчет, допустим, 8 «А» класса, (совет шефствует над тремя классами — 5 «А», 7 «В», 8 «А»), остальные классы закреплены за другими организациями — партийной, профсоюзной и так далее), то члены совета посыпают уроки в этом классе, следят за успеваемостью и дисциплиной учащихся. Отчитывается класс. Заслушивают неуспевающих, а также нарушителей дисциплины.

Заранее готовится материал по обсуждению дел в семьях. Совет связывается с производством, где работают отец или мать, ставит о том в

«гости» обычно в моменты, когда их меньше всего ожидают. Не раз, например, на венчали семьи Смекаловых, Юргиных, Лебедевых, Серовых, Зайцевых, Ореховых, Дудиных. Итоги рейдов подводятся затем на заседаниях совета, куда приглашаются хозяева квартир, которые посетили участники рейда.

Надо сказать, что совет ставит целью исправить положение дел в семье, чтобы дети могли спокойно учиться, вести нормальный образ жизни.

Так, строго осудил совет поведение Ситникова, который пил, не отдавал зарпла-

МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

ГОТОВИТЬСЯ К ФЕСТИВАЛЮ

Районный фестиваль молодежи пройдет под девизом «Мы дружбой ленинской силы» и будет посвящен 50-летию образования СССР. Он проводится в целях дальнейшего повышения трудовой и общественно-политической активности юношей и девушек за успешное решение задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

В апреле этого года должны пройти фестивальные смотры в первичных комсомольских организациях и смотры художественной самодеятельности. В ходе подготовки к фестивалю комсомольским организациям необходимо более целенаправленно проводить работу с молодежью. Совместно с учреждениями культуры комитетам комсомола необходимо разработать конкретные планы проведения вечеров, посвященных нашей многонациональной Родине, Коммунистической партии, Ленинскому комсомолу, кинодокументарных, читательских конференций, литературных диспутов, праздников песни и танца, встреч с деятелями литературы, культуры и искусства.

Активнее участвовать в подборе кадров культиваторов из числа молодежи. Шире развертывать работу по благоустройству и строительству клубов, парков. Комитеты комсомола должны направить свою деятельность на привлечение юношей и девушек к занятиям физической культурой и спортом, организовать массовую сдачу норм «Готов к труду и обороне СССР».

Составной частью подготовки к фестивалю станет также Всесоюзный поход комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, спортивные игры «Зарница» и «Орленок». Комитет физкультуры совместно с ДОСААФ должны разработать новые маршруты для участников похода, создать спортивные секции, военно-технические кружки, военные кабинеты. Провести спартакиаду, показательные вы-

ступления спортсменов, создать и благоустроить спортивные площадки и сооружения. Особое внимание обратить на организацию этой работы среди детей и подростков.

До 25 мая пройдут районные конкурсы профессионального мастерства, организованные РК ВЛКСМ и соответствующими организациями по следующим профессиям: работников торговли и общественного питания, сельских механизаторов, мастеров машинного доения. Победители примут участие во Всекузбасском заключительном фестивале, который состоится 8—9 июня в городе Кемерово.

В начале июня 1973 года пройдет заключительный районный фестиваль, где будут подведены итоги работы комсомольских организаций в ходе подготовки к фестивалю и выявлены победители. Активные участники будут награждены значками.

Победители районного и областного конкурсов профессионального мастерства, соревнований и комплекса ГТО, походов боевой, трудовой и революционной славы получат дипломы I, II и III степеней. Звание лауреата районного и областного фестивалей с вручением медали будет присвоено победителям конкурсов с учетом их личного участия в фестивальных мероприятиях, а также молодым передовикам производства, достигшим хороших результатов в труде, принимающим активное участие в общественной жизни, победителям социалистического соревнования.

Победители районного и Всесоюзного фестивалей могут попасть в состав делегации на Всесоюзный и Всемирный фестивали молодежи и студентов.

Комсомольские организации за успешное участие в фестивале по представлению комитетов комсомола будут отмечены на градами.

А. ЧЕБОТАРЕВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ПРАВО УЧАСТВОВАТЬ В ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ РАЙОННОГО И ОБЛАСТНОГО ФЕСТИВАЛЕЙ

В заключительных мероприятиях районного и областного фестивалей участвуют юноши и девушки:

— передовики производства, победители социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов, звеньев в ходе весенне-полевых работ 1973 года;

— выполнившие план первого полугодия за пять месяцев;

— выполнившие личные планы-обязательства первого полугодия;

— сдавшие нормативы но-

вого комплекса ГТО по всем видам спорта, победители районных соревнований;

- повышающие свой политический и общеобразовательный уровень, активно участвующие в общественной жизни;
- активные участники воскресников, субботников в фонд Всемирного фестиваля, лучшие распространители и фестивальной лотереи;
- победители конкурсов по профессиям;
- активные рационализаторы и изобретатели.

БУДЬТЕ СЧАСТЛИВЫ

Не так давно я стал очевидцем проходившей свадьбы в селе Окуневе.

Объединить свои судьбы в брачный союз решили бывшие ученики Окуневской средней школы, а ныне офицер Советской Армии Михаил Сумин и студентка Кемеровского пединститута Валентина Миллер.

Регистрация брака проходила в здании Окуневского сельского Совета. Ближе к полудню сюда подъехали три разукрашенные легковые автомашины. Чуть ли не все село пришло поздравить ново-

брачных. С напутственными словами к молодоженам обратился депутат сельского Совета директор школы В. К. Алексеев. Свидетельство о браке вручил председатель сельсовета В. И. Никифоров. Поздравил молодых также председатель колхоза А. Ф. Рыбников. Он сказал, что Михаил и Валентина выбрали правильный путь — это расстить и воспитывать молодое поколение.

Все желали молодоженам счастья.

В. ЗАРУБИН.
п. Промышленная.

ПУТЬ НА ФЕРМУ



На первой молочной ферме колхоза «Мир» работает дояркой комсомолка Нина Вахромеева. В числе пятнадцати лучших доярок колхоза она в прошлом году получила на фуражную корову молока больше, чем в 1971 году, на 397 килограммов и по условиям социалистического соревнования была награждена денежной премией. Хрупкая, совсем еще юная девушка, приняла малопродуктивную группу и в первый же год своей работы сумела встать в один ряд с лучшими доярками, умудренными многолетним опытом. Факт сам по себе примечательный. Меня заинтересовало другое. Как пришла Нина на ферму?

Старателючились в Падунской средней школе. В седьмом классе вступила в комсомол, в учении видела свою дорогу в жизнь. Родители, близкие, знакомые с дет-

ских лет внушали: «Учись, а то будешь всю жизнь в колхозе работать»

Но вот остались позади выпускные экзамены, в руках свидетельство об окончании восьмилетней школы. Хотелось скорее начать самостоятельную, интересную жизнь. Именно интересную! А где она? Дома? В колхозе? Все здесь казалось привычным, будничным. Каждый новый день, как бы повторял прошедший. Что может быть интересного в этой жизни? Другое дело город, там библиотеки, театры, каждый день можно смотреть новый художественный фильм. Кати себе из одного конца города в другой на автобусе, трамвае, такси.

Так или примерно так рассуждали подружки-одноклассницы. И всеказалось привычным в этих рассуждениях.

Два года учебы в Прокопьевском швейном профтехучилище рассеяли иллюзии огородской жизни. Привычная сельская типшина оказалась куда привлекательнее городского шума и суеты. А жить, не общаясь каждый день с природой, стало просто нестерпимо.

Пришлося давать, что называется, задний ход. Вернулась в родное село Абышево. Хотелось отбросить все условности и пойти работать на ферму. Но преодолеть психологический барьер, возведенный еще в детские годы, удалось не сразу. Уговорили пойти на «чистую» работу — заведовать сельским клубом. Десять месяцев крепилась. Без специальной подготовки, знаний, и умений наладить клубное дело не удавалось, а занимать место и не давать отдачи не позволяла совесть.

В мае 1972 года пришла группа в 25 коров. И, хоть говорят, что труд доярки тяжелый, Нина не чувствует этой тяжести. Делает свое дело усердно, старательно. Может быть, это и есть ее призвание?

Г. КУБЫШКИН.

На снимке: Н. Вахромеева,

Фото И. ВАСЬКИНА.



Добрьми делами зарекомендовали себя молодые животноводы из комсомольско-молодежного звена второй бригады колхоза «Новый путь». В звене их семья человек: доярки Галина Прошкина, Валентина Евдокимова, Любовь Кургина, Нина Торопова и Тамара Стародубцева, скотники — братья Виктор и Владимир Страховы. У всех у них животноводческий стаж невелик — от двух до шести лет, но дела звено делает большие. За первый квартал, например, средний надой на корову здесь составил по 600 кг. Это значительно больше, чем намечалось обязательствами. А Валентина Евдокимова надоила за это время по 7 с лишним центнеров молока от коровы, лишь чуть ниже показатели у Т. Стародубцевой, Н. Тороповой и других ее подруг.

Показатели эти довольно высокие, если учесть, что работают девушки и ребята в трудных условиях — в теплом, старом помещении. К тому же коровы у них — сплошь нетели. Чтобы раздоить их, требуются старание и мастерство. Старания молодым дояркам не занимать, а что касается мастерства, то опыт у них какой-то есть. Ну, а возникнут какие-то вопросы

сы, трудности, им есть с кем посоветоваться: в звене рядом с ними работает опытнейшая доярка с 20-летним стажем Клавдия Николаевна Казанцева. Она для молодежи добрый наставник и советчик. Клавдия Николаевна не ждет, когда к ней обратятся за помощью, если увидит, что у кого-то из ее молодых коллег что-то не так, не получается, всегда подойдет, подскажет, даст мудрый совет.

Вот так дружба, сплоченность, взаимовыручка и помогают небольшому коллективу преодолевать трудности, добиваться хороших результатов. Успешно закончив первый квартал, звено уверенно начало и второй. Сейчас сущие надежды здесь приблизились к 7 литрам. А ведь массовый растел коров здесь только начался. Так что со своими обязательствами, принятыми на период Всесоюзного соревнования и на весь год, молодые животноводы намерены справиться с весомым плюсом. В. МАТВЕЕВ.

На снимке: доярки из комсомольско-молодежного звена (слева направо) — Н. Торопова, Т. Стародубцева и Г. Прошкина.

Фото И. ВАСЬКИНА,

ВСЕГДА НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

6 апреля исполняется 10 лет со дня издания Указа Президиума Верховного Совета СССР, в соответствии с которым органам внутренних дел было предоставлено право самостоятельного ведения следствия. На основе этого Указа 15 апреля 1963 года принят закон, которым значительно расширен круг дел, требующих предварительного следствия.

Десятилетие выхода в свет столь важных документов — своеобразный юбилей для работников следствия, подводящий итог в нашей деятельности. Как отмечалось в совместном постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению работы следственного аппарата органов прокуратуры и МВД», принятого в 1965 году, следственный аппарат сыграл и продолжает играть важную роль в дальнейшем укреплении социалистической законности и правопорядка. Советские следователи ведут значительную работу по раскрытию преступлений, изобличению лиц, посягающих на интересы государства, жизнь и здоровье советских граждан. В этом они видят свой долг и призвание.

Следователь — должностное лицо советского государственного аппарата, наделенное большими правами. Ему, следователю, предоставлено право решать судьбу человека. А это значит, что следователь должен обладать исключительной честностью в большом и малом, быть непримиримым к любым отступлениям от закона, к несправедливости. Словом, следователь должен быть прежде всего искренним человеком. Но этого мало. Он обязан служить образцом для всех в нравственном отношении. В нашей работе нужна высокая щепетильность в выполнении своего служебного долга. В сложных ситуациях, а их немало бывает в следственной работе, надо проявить максимум морально-волевых качеств, чтобы преодолеть противодействие заинтересованных в исходе дела лиц. И зачастую следователю приходится действовать в условиях крайнего нервного напряжения и физической перегрузки.

К чести наших работников следствия, многие из них несут свою нелегкую службу успешно, отдавая ей все свои силы, опыт и знания. Именно такими работниками зарекомендовали себя старший следователь РОВД старший лейтенант Владимир Алексеевич Иванов, следователи лейтенанты Виктор Ильич Живляков и Валерий Иванович Черниченко. Все они коммунисты, преданные своему делу люди, стоят на переднем крае борьбы с преступностью.

Расскажу о них поподробнее. Старший следователь В. А. Иванов на первых порах службы в органах милиции длительное время работал рядовым сотрудником, был участковым уполномоченным. А сейчас он вырос до

квалифицированного работника с высшим юридическим образованием, стал образцовым офицером советской милиции.

Лейтенанты милиции В. И. Живляков и В. И. Черниченко пришли на следовательскую работу с солидным опытом: совсем недавно они были инспекторами уголовного розыска и по праву заняли должности следователей. Работа в ведущей службе милиции обогатила их опыг, и это помогает им быстро ориентироваться в самой сложной ситуации, находить правильное решение при расследовании дел. К следователю сегодня предъявляются высокие требования. Он обязан знать уголовное право и процесс, криминалистику и многое другое. И наши следователи стремятся пополнить свои знания и опыта. Так, тт. Черниченко и Живляков учатся заочно в высших юридических учебных заведениях.

Трудна и ответственна работа следователя. Порой приходит со службы, когда весь поселок спит. Зато какое удовлетворение находят они, когда до конца раскрыто преступление, выигненный понес соответствующее наказание. Значит, восторжествовала справедливость, а зло наказано. Трое суток подряд, не считаясь со временем, работал следователь В. И. Черниченко, собирая улики против жителя села Васьково Шупик, совершившего грабеж колхозного имущества. И как ни изворачивался он, ни ловчил, под тяжестью неопровергимых доказательств вынужден был сознаться в совершенном преступлении и понесет наказание.

А сколько сил и времени потребовалось следователю Живлякову, чтобы до конца изобличить в совершении ряда тяжких преступлений Уланова и Прокудина, ранее неоднократно судимых. Неотвратимость наказания благодаря усилиям следователя не заставила себя ждать: преступники осуждены к длительным срокам лишения свободы.

Сила следователя, как и любого работника милиции, в теснейшей связи с общественностью. Опираясь на ее помощь, наши следователи добились в прошлом году не плохих показателей в своей работе. На их счету немало сложных дел, в расследовании которых они принимали самое непосредственное участие. Но для следователя — не только расследовать совершенные преступления, но и вести профилактику, выявлять и устраивать причины и условия, способствующие их совершению. Именно с этой целью наши работники стремятся чаще выступать перед трудящимися, разъяснять им сущность уголовных законов. Такое живое общение следователей с общественностью несомненно принесет хорошие результаты по искоренению преступности в районе. И хотелось бы пожелать всем следователям прокуратуры и РОВД упехов в этом важном деле.

В. КУРИННЫЙ,
начальник следственного отделения районного отдела внутренних дел.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 33

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Полигон железобетонных изделий — бетонщиков, плотников, арматурщиков, машиниста крана ЦУМЗ-15, разнорабочих, шофера на ЗИЛ-150.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографии 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография полиграфкомбината уп. издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.
Заказ № 610.

Объем газеты 1 п. л.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

6 АПРЕЛЯ — 25 ЛЕТ СО ДНЯ ПОДПИСАНИЯ ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ, СОТРУДНИЧЕСТВЕ И ВЗАЙМНОЙ ПОМОЩИ МЕЖДУ СССР И ФИНЛЯНДИЕЙ.

Хельсинки — столица Финляндии, главные ворота страны. За год здесь бросают якоря около четырех тысяч судов под флагами разных стран. Частыми и желанными гостями порта являются советские корабли.

На снимке: у причалов южного порта столицы.

Фото АДН — ТАСС.

СПОРТ ПРОВОДИТЬ БОЛЬШЕ СОРЕВНОВАНИЙ

В конце марта в спортивном зале школы № 56 прошли финальные соревнования на кубок района по волейболу среди мужчин, в котором приняли участие команды обеих средних школ районного центра, заводов «Спецмашталь» и «Заря» и «Краснинский», Падунской средней школы и Плотниково. С приветственной речью к участникам финальных соревнований обратился представитель райкома партии В. П. Ларин.

После парада начались игры. Все команды были разбиты на две подгруппы. В первой — команде хозяев площадки оказали сопротивление в предварительных играх краснинцы. Они сумели победить в одной партии. Но проиграв две другие, выбыли из борьбы за первое место. Уверенно, но пелегко победила во второй подгруппе команда школы № 2. С одинаковым счетом 2:1 она выиграла у Заринской и Падунской школ. И вот болельщики, а их собралось очень много, бурными аплодисментами встречают участников финальной игры — команды средних школ № 56 и № 2. Если в предварительных встречах победитель определялся из трех партий, то в финале — из пяти.

Как и следовало ожидать, на площадке развернулась упорная борьба. В первой партии лучше взаимодействовали волейболисты школы № 2, 15:11 в их пользу. Однако добившись небольшого преимущества, они несколько успокоились, а хозяева площадки заиграли с воодушевлением. И хотя в дальнейшем борьба шла с переменным успехом и трудно было предсказать окончательный результат, спортсмены 56 школы все время опережали своих противников. Выигравли они вторую партию 15:13, третью — 15:11 и четвертую 15:9. В итоге победа — 3:1.

Переходящий приз был вручен команде школы № 56, а волейболистам — дипломы первой степени. Вот кто получил награды: В. Креков, Л. Ресункин, В. Еремин, А. Шестеров, Ю. Шнейдер, А. Костенко. Спортсмены команды-победительницы продемонстрировали интересную коллективную игру. Даже явная ошибка одного из них не вызывала реакцию товарищей в виде испепеляющих взглядов или,

уже того, «комплиментов», от которых опускаются руки. Именно уважительное отношение среди игроков и определило успешное выступление спортсменов — хозяев площадки.

Второе место заняла команда школы № 2. Третье — «Заря», четвертое — «Краснинский». Из лучших игроков составлена сборная, которой предстоит защищать честь района на областных соревнованиях в конце апреля.

Итак, соревнования закончились. Итоги подведены. Какие же выводы можно сделать? Даже при поверхностном анализе можно заметить, что развитие волейбола, одного из самых популярных и любимых видов спорта, у нас в районе не может не вызывать тревоги. Районные соревнования по волейболу проводятся только один раз в год и только среди мужских команд. В сборную района вот уже в течение ряда лет входят одни и те же игроки, в основном из школ района. А что же остальные коллективы? В недавнем прошлом волейболисты Тарасова выступали не только на районных и областных соревнованиях, но даже и на зональных Сибири. Сегодня мы их не видим даже на районном первенстве. В Окунёве есть отличный спортивный зал, а команды нет. Плохо обстоят дела, и в других селах. В районе очень мало квалифицированных судей по волейболу.

Комитету по физической культуре и спорту нужно обратить на это серьезное внимание и сделать все возможное для их подготовки. Появятся новые игроки, квалифицированные судьи, если будут чаще проводиться соревнования по волейболу на районного масштаба.

В. КРЕКОВ,
главный судья соревнований.

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

5—6 апреля ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер переменный, от слабого до умеренного. Температура ночью 2—7 градусов мороза, днем 5—9 градусов тепла.

Продолжается прием подписки на газеты и журналы на 2-е полугодие 1973 года, которая продлится на центральные журналы с ограниченным тиражом до 15 апреля, остальные журналы — до 25 мая, на центральные газеты — до 10 июня, на областные и районные газеты — до 20 июня. «Союзпечать».

НАШ СТОЛ НАХОДОК.

Прибудильница гусыни. Хозяину обратиться по адресу: ул. Советская, 83, к Осокину.

Зам. редактора
В. М. БУХГОЛЬЦ.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

5—6 апреля. Новый художественный фильм «Скандал» в старом городе. Начало в 17, 19, 21 час; в 21 час — удлиненный сеанс.

КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

6—8 апреля. Художественный фильм «Человек-оркестр». Начало в 17, 19, 21 час.